



新闻热线 3585000



2月28日,晴转多云,南风转北风3~4级,阵风6~7级,2~16℃ / 3月1日,多云转晴,北风2~3级转西北风3~4级,-2~14℃ / 3月2日,晴间多云,南风2~3级增强至3~4级,0~15℃

淄博市农村工作会议召开 全面推进乡村振兴 加快建设农业强市 奋力开创“三农”工作新局面

淄博2月27日讯 今天,淄博市委农村工作会议召开,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,认真落实中央和省委农村工作会议精神,总结去年工作,部署今年任务,动员全市上下加压奋进、提效争先,全面推进乡村振兴,加快建设农业强市,奋力开创“三农”工作新局面。

淄博市委书记马晓磊出席会议并讲话,淄博市委副书记、市长赵庆文主持。淄博市人大常委会主任孙庆雷,淄博市政协主席张延廷,淄博市委副书记、政法委书记杨旭东,淄博市领导袁良、褚振东、李新胜、李俊杰、闫桂新出席会议。

会议指出,习近平总书记在中央农村工作会议上深刻阐述了新时代新征程推进农业农村现代化,加快建设农业强国的战略考量和总体要求,系统部署了保障粮食和重要农产品稳定安全供给、全面推进乡村振兴、大力推进农村现代化建设等战略任务,为做好新时代“三农”工作提供了根本遵循。省委农村工作会议提出了“六个聚焦”的部署要求,发出了加快建设农业强省“动员令”。全市各级要深入学习领会,不折不扣抓好贯彻落实,以农业强

市建设的实际行动和过硬成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,过去一年,全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,锚定建设数字农业农村中心城市目标任务,担当作为、真抓实干,农业农村工作呈现稳中向好、进中提质的良好态势。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是淄博实现“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景的起势之年,做好“三农”工作意义十分重大。全市各级要突出强化重农强农意识,坚持把加快建设农业强市作为旗帜鲜明讲政治的担当之举、实现高质量发展的应有之义、满足群众新期盼的惠民之策、解决发展不平衡不充分问题的破题之招,坚定不移推动“国之大者”成为“责之要者”、变为“行之实者”。

会议指出,淄博市“三农”工作总的要求是,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,聚焦加快建设农业强市目标,坚持和加强党对“三农”工作的全面领导,坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,坚持促进共

同富裕,坚决守牢确保粮食安全、防止规模性返贫等底线,统筹推进乡村发展、乡村建设、乡村治理,为开创新时代社会主义现代化强市建设新局面夯实基础。

会议强调,要突出抓好保障粮食和重要农产品稳定安全供给,立足自身实际,全面夯实粮食安全根基,做到产能提升、结构优化、韧性增强、收益保障、责任压实。粮食生产要保面积提产能,坚持“良田粮用”大原则,认真落实“藏粮于技”战略,确保种粮面积和产量只增不减。耕地保护要保数量提质量,采取“长牙齿”的硬措施,推深做实“田长制”保护机制,有序推进高标准农田改造提升。产品供给要保基本提品质,以生产技术集成创新提升主要农产品应急保供能力,持续开展食物节约深化行动,切实守牢“米袋子”“菜篮子”“果盘子”。

会议指出,要突出抓好全面推进乡村振兴,坚持“五个振兴”统筹部署、协同推进,不断提升工作效力效能。要抓牢产业振兴“牛鼻子”,高水平做好“土特产”三篇文章,培育壮大各类主体,培优培强特色农产品,加力推进数字农业重大项目和典型应用场景建设,促进农村一二三产业融合发展。要抓牢巩固拓

展脱贫攻坚成果底线,健全防止返贫动态监测和常态化帮扶机制,守住不发生规模性返贫底线。要抓牢推进共同富裕这一机遇,有效提高农民经营性、工资性、财产性和转移性“四种收入”。

会议强调,要突出抓好科技创新、改革创新双轮驱动,加快实现量的突破和质的提升。要用好农业科技这个“利器”,坚持一手抓研发、一手抓转化,着力推动科技强农向种养加储销全链条延伸,推动机械强农向产前产中产后全过程覆盖,吸引更多青年人才投身农业农村建设,打通科技服务农村经济社会“最后一公里”。要用好农村改革这个“法宝”,充分发挥国家农村改革试验区试点示范作用,深化农村集体资产股份合作制改革,用好活财政杠杆,不断释放农村发展新动能。

会议指出,要突出抓好农村现代化建设,实现乡村由表及里、形神兼备的全面提升。要深入开展乡村建设行动,加快推进基础设施建设,深化农村人居环境整治,提升完备度、便利度、舒适度,打造一批富有淄博特色、体现生态文明的田园乡村。要深入推动城乡融合发展,一体推进空间布局、产业发展、硬件提升,加快提高社会事业发展水

平,让农民享受到更多更公平的改革发展成果。要深入提升乡村治理水平,深化“党建引领、一网三联、全员共治”乡村治理模式,让乡村更加和谐安定。要深入推进农村精神文明建设,扎实开展“五为”志愿服务和文化惠民活动,形成“人帮人、户帮户”的浓厚氛围,让乡风更文明、家风更良好、民风更淳朴。

会议强调,要突出加强党对“三农”工作的全面领导,为农业强市建设提供根本保障。要压紧压实责任,全面落实五级书记抓乡村振兴要求,切实把党管农村工作责任落到实处。要强化作风保障,大力倡树“三提三争”,强化“三农”干部队伍建设,注重为基层减负,推动农业农村工作加力提速、落实突破。要加强督查考核,聚焦重点领域,用好各类方式,确保督出责任、督出压力、督出成效。

会议以视频形式召开。各区县、功能区,市直有关部门、单位主要负责同志等在市主会场参加会议。各区县、功能区设分会场。会上,临淄区、桓台县、高青县、沂源县作了交流发言。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 特约记者 卞珂 张晓军

大众日报 淄博融媒体中心 鲁中晨报

社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐

社会 自由 平等 公正 法治

公民 爱国 敬业 诚信 友善

